

# 独居男子死了1个多月才被发现

今年49岁的杨书洪在清潭某幢居民楼独居10来年了,5日下午,他被发现死在了自家的卫生间里,而且遗体出现高度腐烂,死亡时间已超过一个月。



杨书洪屋内脏乱不堪



已腐烂的饭菜



卫生间许久未打扫

## 弟弟躺在地上,身上爬满了蛆虫

昨天上午,《生活常州》在清潭某幢居民楼下看到,那里已搭起一个办丧用的简易凉棚,有两个人在摆放花圈。一位五十多岁的男子坐在路边的板凳上抽闷烟。他正是死者杨书洪的二哥老杨。

前天下午3点多钟,老杨第一个发现弟弟死在卫生间里。“他一个人住在家里,门是不锁的。我走到他家门口的时候,闻到一股难闻的臭味。当时我就觉得不太对劲,推开门,就听见‘嗡’的一声,一大团苍蝇撞在脸上,一阵刺鼻的气味直往鼻子里钻。”说到这里,老杨眼圈红了,顿了顿,他继续说道,“我一直走到阳台,什么都没看到。他家里电灯都没有,卫生间里漆黑一团,我拿打火机一照,看到我弟弟光着两条腿躺在地上,身上爬满了蛆虫,半边脸和鼻子已经烂得差不多了,太惨了。”老杨说当时他吓得从六楼跑了下来,随后报了警。

## 弟弟是智障人员,一个人住

据了解,杨书洪今年49岁,因为从小智障,属于三级残疾人员,以前在常州一家镜子厂做车间工人,后来下岗,“我们一共有8个兄弟姐妹,弟弟现在去世了,还有4个。10年前房子拆迁,后来几个弟兄一商量,专门替弟弟在清潭买了套房,让他一个人住在里面。”老杨说,由于精神上有点问题,弟弟一个人虽然能自理生活,但是不大会自己照顾自己,家里电灯泡、电线什么的都被他弄坏了。兄弟几个人还约定,由大哥杨书银负责代领生活补助和定期给他一点生活费,同时还让杨书洪每周六到大哥家拿点荤菜吃。

## 估计弟弟喝酒后摔倒在卫生间

在现场,《生活常州》还遇到了赶过来大哥杨书银。他说,在4月3日之前,弟弟已经有十多天没到他家去拿菜了,“估计他是酒喝多了以后,上卫生间摔倒了,爬不起来,而家里就他一个人……”

随后,《生活常州》来到杨书洪的住房内,发现一室一厅的房间里相当简陋,里面杂乱地塞满了一些破桌椅和木质柜子。室内垃圾遍地,一张凳子上摆着还没吃完的两个粽子和一碗饭菜,均已腐烂。边上放着一瓶已经喝了大半的米酒,瓶盖也放在旁边。整个室内墙壁、天花板都是油黑色,灯泡已没有了。只有床头一幅挂历,上面翻到的日期是2009年1月11日。

## 邻居:有时会端点饭菜给他

杨书洪家附近一位邻居说,杨书洪个头不高,平时话不多,虽然有点智障,但是人很规矩,“以前基本上每天都看到他在小区里转转的,有时候捡点垃圾。就是经常听他说吃不饱,我们这边一些邻居有时会端点饭菜给他。”小区内一位老太太则反映,在清明节前还看到过杨书洪,但是过了清明节以后就没见到过他,估计清明节前后他就出事了。

据了解,清潭第四社区一共2338户,而空巢、独居老人就占了200多个。“现在很多是独生子女,有的子女在外地,只有老人一个人在家。针对这些老人,我们社区专门采取了‘结对帮扶,两老助一老’的措施,帮扶对象是80岁以上独居空巢老人,具体就是两个年纪小一点的老人,与一位80岁以上老人结对,每天两位老人都要到帮扶对象

家去串门。这种做法也取得了很好的效果。”但是杨书洪只有49岁还不能算老年人,目前还不能采取结对帮扶的办法,但是社区也想了很多办法,还专门为他安排了一个清洁工作,但是他干了几天就不愿意干了。社区也专门叮嘱了他周边邻居,要多照看他。

不过,对于杨书洪事件的发生,第四社区有关人士也表示,今后对于他这样的独居居民,社区该怎么去更进一步帮扶,做好关爱工作,确实值得深思。

## 警方:死了1个多月,排除他杀

永红派出所张柯副所长介绍说,前天,永红派出所接到报警,民警立刻赶到了杨书洪所住的清潭某幢居民楼,在屋内的卫生间内发现了已经高度腐烂的杨书洪尸体。钟楼警方的法医立刻对杨书洪进行检查,确定杨书洪死亡时间已超过1个月,并排除侵害致死的可能。警方表示,如果杨书洪家属对杨书洪死因有异议,可以提出尸检要求。另外,防疫部门已经对现场进行了防疫和消毒,做好善后工作。

## 老龄办:调查的社区1/3老人都是空巢状态

据有关部门统计,到2008年底,全市60岁以上老年人口达64.28万人,占全市总人口的17.91%,其中,80岁以上老年人达9.89万人,比2007年净增7200余人,占老年人总数的15.39%;90岁以上老人达1.04万人,占老年人总数的1.62%。老龄人口越来越成为一个全社会关心的问题。

《生活常州》了解到,去年常州老龄委办公室对虹桥、东头村和清潭三村等社区的调查发现,“空巢老人”占老

人总数的三分之一。

不过,常州有关空巢老人的关爱政策在全省做得比较好,有诸如对享受低保的70岁以上空巢老人由“政府埋单”,每人每月提供100元的“送时服务”,为空巢老人解决后顾之忧;对空巢老人给予精神关怀,有专业的老年心理咨询室,为空巢老人和心理上有问题的老年人提供心理服务;甚至有“助老食堂”,解决老人没有能力买菜烧饭的烦恼,为他们开设的小灶“社区食堂”。

并且还有老年法律咨询室,为老年人和空巢老人提供法律咨询服务。有常州老年服务中心成立了老年婚姻介绍所,为空巢老人寻找“另一半”,共度幸福晚年,定期不定期为老人举办讲座,正确指导老人再婚等等。

常州老龄委的一位负责人表示,像杨书洪这样,独居、无子女、有精神残疾的人,民政部门肯定会给予经济上的照顾,甚至会安排一些低保等。但他年龄并没有达到60周岁,他就不能属于老人的范畴。

因此,目前政府的这些举措,因为年龄的关系,杨书洪并不能享受到。这无疑是一种尴尬。

现在全社会都在提倡,空巢老人的子女应该付出更多的关心,平日多和老人保持联系;而作为社区,应该为空巢老人建立登记制度,将空巢老人的病史等相关资料登记在案,定期上门关心帮助老人;同时,建议空巢家庭的老人有一些自助和互助意识,同一个小区中,老人们可以常来常往,促进了解,这样可以有效地避免类似杨书洪这样的惨案发生。

当然,对于像杨书洪这样特殊的人群,相关部门是否也能有类似的举措,或者说社会能否给他们更多一些关爱?

刘国庆 葛小林 文/摄

## 未就业孤儿可获1200元救助

昨日,在常州市慈善工作会上,市慈善总会正式确定了2009年“同在一片蓝天”慈善助孤活动方案,拟投入75万元,用于救助新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区的18周岁以下的未就业孤儿和重度残疾的青少年。

据介绍,本次活动明确了救助范围与对象,即户籍在常州市新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区的18周岁(1991年5月30日以后出生)以下的未就业孤儿和重度残疾的青少年,救助标准为每人1200元,帮助解决其生存、教育及健康发展等问题。

附:救助程序。(一)个人申报。由孤残儿童法定代理人到户口所在地的社区

居委会或村委提出书面申请,填写市慈善总会统一印制的申请审批表,并提供相关证明材料:1.户口簿复印件;2.孤儿证明(派出所出示的父母双亡的证明);3.残疾证复印件。(二)调查核实。由市慈善总会工作机构会同各区民政局以抽查的方式进行调查核实。(三)社会公示。在社区公示。(四)总会审定。市慈善总会工作机构将公示后无异议的救助孤残儿童名单报总会领导审批。(五)上报时间:各区在5月20日前把材料上报总会。发放时间:原则上6月1日开展救助金发放工作,详情另行通知。

郭祥九 周少兵 刘劲松

## 险!装满混合油的池子着了火

5月5日凌晨5时许,位于常州武进武宜路的常州柴油机厂一间热处理车间发生火灾,装满混合油的池子着火了,由于该车间有数桶甲醇和煤油,情况一下子变得异常紧急,在柴油机厂职工和武进消防特勤中队的协力扑救下,火势很快就得到了控制。

“一直是我值夜班,这个工作也一直都是我做,从没出过问题,没想到今天居然出现这种意外。”武进柴油机厂的小唐师傅对于凌晨发生的这起火灾感到不理解。据了解,小唐一直在热处理车间工作,并且经常被安排一个人值夜班,而晚上的工作几乎就是程式化的,用锅炉加热钢材,然

后将钢材放入油池进行淬火。没想今天在钢材进入池子之后,不一会就着了起来,由于池中的混合油是柴油和机油混合而成,具有极强的易燃性,加上本身油温很高,所以不一会火势就大了起来。经过消防队员和职工20分钟的努力,大火终于被扑灭。

据小唐介绍,这个油池深度近2米,装了约4吨的混合油,全是淬火用的,一次淬火的钢材达到几百公斤,加热过后的钢材都达到800度,而油温也达到70度,所以一旦钢材上沾一点火花,很容易引发大火。具体原因还在进一步调查之中。

陈佳 葛小林

## 摩托半路蹿出引发追尾事故

5月6日清晨6点30分左右,常州市239省道夏溪花木市场门前发生一起意外追尾事故,一辆农用车为了避让半路杀出的摩托一下撞上路边绿化带上,而后跟上的大货车躲让不及,迎面撞了上去,所幸两车人员受伤都不严重。

事发当时,吴先生正开着摩托车从旁经过,目睹了整个事故的全过程。据吴先生介绍,当时是农用车在前,大货车在后,都是由东往西行驶,在经过花木市场附近一个南北叉路口时,突然一辆摩托车蹿了出来,农用车司机根本没有准备,一个急刹车之后就撞向了路边的绿化带,由于惯性车子侧翻在地,后面跟上的货车司机也没料到这种意外,甚至连刹车都来不及踩就撞了上去。

据参与现场救援的消防战士介绍,这辆装满“海鲜”的农用货车南北向地侧翻在马路中间,一辆10米长的大货车撞在了农用车的底部,整个货车的驾驶室已经完全被撞变形,司机被卡在驾驶室不能动弹。据了解,大货车装的是一卷一卷的钢板,总共有5卷,重达20多吨,当时由于剧烈的撞击导致的冲击力,成卷成卷的钢板猛地滚向了驾驶室,由于重量太重的缘故,驾驶室很快就被轧变了形。

经过溧阳消防中队队员和路边行人的共同努力,最终成功将被困的货车司机和农用车上两男两女救出,除了货车司机腿部髌骨骨折,其他人都只受了轻伤,目前事故原因还在进一步调查之中。

陈佳 葛小林

## 工人遭高压电击昏 公司赔了40多万

变压器设置不合理,加上工人的疏忽引发了此案

2007年9月,石杏芝在溧阳一公司围墙外浇路工地上用工具作业时,被该公司内变压器的高压电击昏。事故发生后,原告经多家医院治疗,至今仍未苏醒。石杏芝家属将变压器管理部门江苏电力溧阳供电公司等多个责任人告上法庭,引起了一场百万赔偿案。

溧阳法院审理查明,2007年9月26日,石杏芝受雇于他人溧阳市红苹果服饰有限公司(以下简称红苹果公司)围墙外施工浇路,下午2时左右,石杏芝使用的长约2.5米铝合金工具,在调线、压纹时不慎被该公司围墙内的10KV的高压电电上去,导致石杏芝被电击昏。

石杏芝被送到溧阳市中医院住院治疗。医院诊断:石杏芝系电击伤,心跳呼吸骤停,心肺复苏术后,中枢性呼吸衰竭,出血,并于当年10月6日转至常州市第一人民医院住院治疗,10月16日又转至中国人民解放军第一零二医院住院治疗,先后共支付医疗费292973.16元。经石杏芝家属申请,江苏常州瑞江律师事务所委托常州市德安医院司法鉴定所对原告的伤情进行伤残鉴定,原告被评为一级残疾,一级护理依赖。

该公司东边围墙内的10KV的高压变压器属方华公司,该变压器台底部距地面的垂直高度为2.4米,距外墙1.2米,外墙原高1.6米。2004

年8月28日,方华公司将公司内的整体厂房、场地、相关辅房分别出租给红苹果公司、天恒公司,并使用该高压变压器,但未设置任何警示标志。

苦于无钱治疗,石杏芝及家属无力支付医疗费用,遂诉至溧阳法院,要求判令被告江苏电力公司溧阳市供电公司、被告红苹果公司、被告溧阳市天恒电源有限公司(以下简称天恒公司)赔偿原告各项损失计1000367.16元。

溧阳法院认为,因原告在施工中疏忽了周围环境、条件,未尽到注意义务,对本次事故的发生应承担40%的责任;方华公司在变压器台设置时未达到相应的标准,结合该变压器设置时的周围环境、条

件,对原告的各项损失应承担20%的赔偿责任;供电公司在该变压器设置时,设置后未能尽到监督职能,对原告的各项损失应承担20%的赔偿责任;天恒公司、红苹果公司在用电过程中,未尽到管理责任,对原告的各项损失应各自承担10%的赔偿责任。近日,溧阳法院依法判决被告江苏电力公司溧阳市供电公司、溧阳市方华针织有限公司、溧阳市天恒电源有限公司、溧阳市红苹果服饰有限公司分别赔偿原告石杏芝医疗费等各项损失计人民币139585.43元、139585.43元、69792.72元、69792.72元,各被告对上述义务互负连带赔偿责任。

丁金荣 葛小林

## 丈夫迷恋赌博 妻子气急跳河

丈夫好赌,妻子久劝无效。绝望之下,5月5日半夜11点多,她从怀德桥附近的南运河上跳进了老运河中……女子的尸体直到昨天上午10点多才被打捞上岸。

据爆料人陈先生介绍说,5月5日半夜11点多,他路过兰陵南运河桥时,发现桥边围了很多人,不时有人喊“有人跳河了!”他连忙停下电动车,跑到桥边查看。只见桥面上留下一双女鞋和一些零钱,而桥下,一名男子正在水中扑腾着。他听其他人说,才知道是一名女子跳河了,正在河中营救的是那女子的丈夫。

陈先生称,110很快赶到了现场,水警的打捞船也来了,但警察们搜索了很长时间,依然没能找到女子的身影。

《生活常州》从警方获悉,跳河女子的尸体是在昨天上午10点多浮出水面,并被打捞上水的。经警方初步调查,跳河女子史某今年只有22岁,溧阳人,与丈夫范某一起在常州工作。由于丈夫迷恋赌博,两人为此经常吵架。事发时,又因赌博之事,史某一气之下,脱掉了鞋子,扔掉了身上的钱物,从南运河上跳下了运河。目前,警方还在作进一步了解。

葛小林